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TEMA: «CioxHbie GUrypb»

[oarorosu:n — yunrens-meroauct Buramiit Ky36opekuii

Pemas reomerpuieckue 3amadd AOBOJIBLHO YacTO MOYKHO BCTPETHTh 3aJaud ¢
HECTaH/IapTHBIMU QUIypaMn — QUIypamu, [OJYYEHHBIMH B pe3ylibTare KOMOWHAI[Hi
NPOCTEIX QUIyp (KBagpaTOB, MPSMOYIOJBHHKOB, TPEYTOJNLHHKOB, KpPyros u ap.). B
OOJIBIIMHCTBE TaKUX 3aj@au CTaBATCs JIBA BONpOCAa — HAUTH repumerp Gurypel u eé
n10mazns. MIMeHHO HaXOXKIEHHIO MEPUMETPOB U IIJIOLIAIeH TOCBSIIEHa Hallla TeEMa.

Cna4ana BCIOMHUM (QOPMYIIbI U1 HAXOXKACHUS MEPUMETPOB M ILIOMIALEH CaMbiX
MTPOCTHIX UTYP.
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Hpumnevanue. 3nax YMHOMCEHUS MEAHCOY O8YMSL OYKEAMU UAU MENCOY OVKCOU U YUCIOM ODBIUHO He
cmasumes. [losmomy emecmo 4-a nuucym 4a, evecmo a-b nuucym ab.

A Temepp noapobHee pazdepéMmcs ¢ nocreaneil ¢purypoit. [JUIMHY OKPYKHOCTH U
Iioiaibk Kpyra usy4aror B 6 knacce. M3 ypokoB (Wi 3arjisiHyB B Y4eOHUK) Mbl Y3HAIIH,
4TO AnKMHA OKpYKHOCTU C R2:3,14r = 3,14-d. B dhopMyny BXOAUT CIOKHOE U «CTPAHHOE»
uucio, npudnnxénHo pasHoe 3,14, OkasbiBaeTcs, Juis H0O0H OKPYIKHOCTH, €€ JUIMHA B
OJTHO M TO Xe 4ncao paz Oonbiue nuamerpa. M 3710 wucno pasuo 3,1415926... . Yucno



ABISETCS OECKOHEYHOW HeMepHoJnYecKOd MApoObi0 (CTApIIEKIIACCHHKH HA3BIBAIOT €ro
uppayuonanvoHbim 4iciom). [lonp3oBaThCs TaKUM YHCIIOM HEyIOOHO, da M dYallle BCEro
Takas OOJbllIas TOYHOCTh HAM He HyXHa, T0O3TOMY YHCJIO OKPYTIIAIOT U muiryT 3,14. Ho u
9TO JelarT He Becerga. JacTo 3To unciio o003HavyaroT OykBOi 7t (rpedeckas OyKBa «IIK»).
M Bo MHOrHX 3afadax 4YWCIO T B TaKOM «OYKBEHHOM» BH/E M IPHCYTCTByeT. Jlake B
oTBeTe ocTaércsi. KoHeuHo, ecnu HaM HY)KHO TOJYyYUTh YUCIOBOM OTBET WJIK B yCIOBUHM
TpeOyeTcsi OKPYIVIMTh [0 HY)XHOTO paspsiia, Mbl 3aMEHMM 7t Ha ero MNpHOIMKEHHOE
3HayeHue 3,14 u 1oBe1EM BBIUKCIIEHHUS 10 KOHIIA.
Bort 2 npumepa.

1) Haiitu niuHy OKpy»HOCTH, painyc KOTOPOH paBeH 7 CM.
Pemenue: C = 2nr =2-n-7 = 14w (cm).

2) Haiitu nnomane kpyrioro 6acceifHa, paauyc KOTOPOro 5 M.
Pemtenne: S = m’ = 1-57 = 25n~ 25 - 3,14 = 78,5 (M°)
B mepBoM ciydae MBI OCTaBUJIM OTBET C T, @ BO BTOPOM 3aMEHUIM T Ha YHUCIOBOE
3HAYEHHUE.

A Temnepp nepeiaéM HEMOCPEACTBEHHO K HAaXOXKIEHUIO IUIOLIafed U nepumMeTpoB Oosee
CJIOKHBIX, KOMOMHUPOBAHHBIX QHUTYP.

3AZTAYA 1.

I'To naHHBIM YepTeX)a HANUTH TIePUMETP
U TJIOIIaAb (QUTYDBI.
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25
Pewenue:

IIaHHBIfI I_HCCTI/IyFOJII)HI/IK COCTOHUT H3 IBYX (pHpr — HpHMO}/FOHBHHKa nu HpHMO}’TOHBHOFO
TpeyronpHuka. Ero nmepumerpom OyAeT cymMma HIECTH CTOPOH (OTpe30K, MPOBENEHHBIN
IIyHKTHPOM, HE BXOIUT B IMepuUMeTp, T. K. He sBiseTcs rpanuineil durypsi). Haiiném
HEHW3BECTHERIN OTpe3OK BerHefr'I CTOpOHBI [MpAMOYTOJIbHHKA.

2516 =9 (ed.)
TormaP=10+25+ 10+ 9+ 12 + 20 = 86 (ed.)
Haiiném momans. O9eBUIHO, 9TO S = S,pauoyzonsmuxa T Smpeyeorsnuxa

Snpﬂ.MOyZOﬂbHuKa = J10-25 = 250 (KG. ea)

Sppeysonmua = A 216:12= 96 (k6. €d.)

Torxa S =250 + 96 = 336 (xe. €0.)

Ortset: P =86, S = 346.

Ilpumeuanue.

Koeoa 6 ycrosuu ne yxazamvl eOuHuybl usmepenus (cm, M, kKM, OM U Op.), UX HA3bIEAIOM YCIOEHBLIMU
eounuyamu u 0bosHayarom. eo. — eOUHUY U K6. e0. — K6AOPAMHbIX eOUHUY UIU He 0003HAYAIOM COBCeM
(xak 6 omeeme).



3AJTAYA 2.

100 cm
100 Ilo naHHBIM YepTerka HalTH MepUMeTP
CM
U nomanb GUrypel.
Pemenue:
KBampar wmeer BbIpe3 B (opme IPSAMOYroNBHOTO TpPEYroJbHHKA. Ilomydmcs
[IATUYTOJIbHUK.

P=100-3+ 60+ 80 =440 (cm) 4

S = Shpasicyzonsuua - Smpesonmuca = 100 - 100 - 7~ 60+ 80 = 10000~ 2400 = 7600 (ert’)

“Otset: P =440 cm, S = 7600 cm’.
3AJIAYA 3.

ITo naHHEIM YepTexa HAMTH TepUMeTp
U TUI0LIAb (DUTYPHI.

Pemienue:
Hanuast ¢urypa mpezcTaBisieT co6oif KOMOHHALMIO MPAMOYTOJBHOTO TPEyroibHUKA U
II0JIyKpyTa, pagluyc KOTOporo 4.

Hist ynobera o6o3Haunm BepumHsl ¢urypsl. Haiiném nepumerp. OH COCTOMT U3 JBYX
CTOPOH TpeyrojbHuKa (10 1 6) U MoTyOoKpYKHOCTH. J[ITHHA ITOTYOKPYKHOCTH Oy aeT
C:2=02nwr):2=x"r
Torna
P=AB+BC+0ycaCA=10+6+n-4=16 + 4.



Tenepb BBIYUCJIUM ILIOIIAAb.

S = SmpeyzwszuKa + SnOJIpryea
Cropona AC paBHa uamMeTpy OKpYXHOCTH, T. e. AC =4 + 4 = 8.
S=6-8:2+m-4 =24+ I6r
Otser: P=16 +4n, S=24 + 16m.

3AJJAYA 4.

[1o JaHHBIM YepTeXka HaAWTH MepUMETP
Y TUTOIIAb (UIYPBL.

Peinenue:
31ech Mbl BUAMM KOMOHHALMIO KBajapaTa U 4eTBHIPEX IOJIIYKPYTOB. [TepumeTpoM Oynet
3aMKHYyTas JHMHHUA, COCTOsINas U3 YeThIpEX OJUHAKOBBIX OYI' — nonyOprmHocreﬁ.

Kakble B¢ OyTH B CyMMe [alOT OKPY)KHOCTb. 3HAYHUT, MOJIY4IHTCS CyMMa JUTHH NBYX
okpyxHocTell. CTOpOHA KBaapaTa, paBHas 6, sBISETCS TAKKe U AHaMETPOM OKpYKHOCTH.
3HaumTt, paguyc r =6 : 2 = 3

P=2-C=2-2-wr=2-2-n-3=12n(eo.)
[Tnomans GUIYpsl COCTOMT M3 IUIOLIANM KBAJApaTa W IUIOMIAfeH YeThIPEX MOTYKPYroB
(WH IBYX KPYTOB).

S = Scoaopama + 2 Sepea = 6" + 21 3’ =36 + 18x (xe.€0.)

Otger: P=12n, S=36 + 18x.

[pumeuanue. Obpamume enumanue, ymo cymmy 36 + 187 ynpocmume Henw3A, m. K. 0OHO C1a2aemoe —
06bIYHOe YUCNO, a 6mopoe — Yuclo ¢ Oykeon. Omeem ocmaémcs 6 maKom suode. Jluuw, eciu emecmo T
nodemagump 3,14, eprvucnenus MoxcHo 0ogecmu 00 xonya. S =36 + 18r = 36 + 18- 3,14 =36 + 56,52
=92,52 (k8. e0.).

3AZIAYAS.

[To naHHBIM YepTeKa HalTH TIEPUMETP
U IUTOIIAb GUTYPHI.




Pemenue:
O603HauuM BEepIINHBI 3TOMU QHUTYPHI.

C

30

E

40

Ilepumerp coctoutr u3 Tpéx orpes3koB (AB, CD, DE) u aByX Ayr-moJiyoKpyXXHOCTeH
(mommyokpysxHocTh BC, paguyca 10, u nomyokpyxHocTh AE, paanyc KOTOpO# He yKa3aH).
Tak xak CD = AE = 30, To HaM H3BecTeH quaMeTp OoJbliel moayoKpyxHocTH. Toraa eé
paguyc paBeH 15. Otpe3ok BC = 10 + 10 =20. Torma AB = 40 — 20 =20.
P =A4B + oyea BC + CD + DE + oyea EA
P=20+2r10:2+30+40+ 2x15:2 =90+ 10 + 157 = 90 + 25m.
YroObl HaWTH IUIOmAAh HAAO K IUIOMIAJH MPSMOYTOJbHHWKA MNpHOABUTH ILIOLIANb
OONBLIOTO MOTYKPYra U OTHSTH IJIOMIATh MaJIeHBKOTO MOIYKPYyTa.
S=40-30+ 15 -710° = 1200 + 225 - 100x = 1200 + 125
Otsert: P =90+257w, S=1200+1257.

3AJTAYA 6.

Ha uyeprexe nzobpaxeén asop. Auamerp
kIyMObl 4 M. CKOJBKO KHJIOIPaMMOB

b ceMsiH moTpeOyeTcsi, 4TOOBI 3acesTh
TpaBo# 3TOT 1BOp (6e3 KIyMOBbl), eciu
2
1 kr cemsiH xBataeT Ha 24 M~ (omeem
OKpY2IUmMb 00 0eCAmblX).
Pewenue:

JIBOp MOXHO MOJENHUTH Ha 2 YacTH — IPAMOYTOJIBHUK U TPEYTOJbHHUK, CTOPOHBI KOTOPOT'O
6Mu 11-8=3m.

S = SHpﬂMOerJbHMKa + STpeyroanuka - Sxpyra =68+ 63:2- n'zz =48 +9+4n=57+43,14=
= 69,56 M
69,56 : 24 =2,8983333... = 2,9 kr. OtBet: mpumMepHoO 2,9 Kr



KOHTPOJBHOE 3ATAHHE

[To naHHbIM yepTEkKa BHIUUCTUTE IEpUMETP K Ttouaab Gurypst (Noe 1 — Ne 7)
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8. Maina msét cebe nmareByro HAKUAKY OT A0KTA. B nertpe
IIPSMOYTOIBHOIO KyCKa TKaHU CAE1aH KPYIJIbIA BbIpe3 A ’:\3\\\ 24
roJioBbl. Bee BHYTPEHHUE U BHEIIHUE KPast HAKMIKH HAJI0 il
oOmIUTh NeHTOH. CKOABKO METPOB JIEHTHI TOHATOOUTCS
(Orpyeaums 0o comuwix).

9. depmep X0UET BOKPYT A0OMA 3aChINATh AOPOKKY
mEpuHOH 1 M. CKOIBKO TOHH mMecka moTpedyeres,
ecrm HA 1 M° yxomuT 1,6 T mecka? (Omeent oxpyeiiine
00 0eCcamuix).
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10. Cramnon mveeT hopMy NPAMOYTOTEHAKA C o
MIOJIYOKPYKHOCTAMH Ha koHuax. [Ilupuna 6oxoBoi
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DOpOxKH 3 M. Halitu nomans [opokku
(Omeem oxpyeaums 00 eOuUHULL).
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